

乐山日报

LESHAN DAILY



总编辑：王大强 值班编委：何 锐

乐山城区天气预报：白天到晚上阵雨转多云间阴 风向：偏北风1-2级 气温：16℃-28℃

2021年5月7日
星期五
农历辛丑年三月二十六
中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11247期

社会主义核心价值观基本内容
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

马波张彤在成都与通威集团董事局主席刘汉元总裁禚玉娇共同举行深化企地合作座谈会

本报讯（记者 张斯炜）5月6日下午，市委书记马波，市委副书记、市长张彤在成都市与通威集团董事局主席刘汉元，总裁禚玉娇共同举行深化企地合作座谈会。通过座谈交流，双方

在产业发展、链条延伸、创新驱动、项目合作等方面交换了意见、达成了共识。双方表示，将全力实施“一干多支”发展战略，深化治蜀兴川再上新台阶乐山实践方案，在已有良好合作基

础上再进一步，推动更多更好项目在乐山落地生根、开花结果，着力打造共赢发展升级版，为加快建设以光伏全产业链为重点的“中国绿色硅谷”、全面融入成渝地区双城经济圈建设、助

推成都平原经济区一体化发展作出更大贡献。

市领导廖克全；通威股份董事、永祥股份董事长段雍，永祥股份总经理李斌等参加会见。

次，比2019年同期下降36.31%，比2020年同期上升2.57%。其中，城市公交客运量120.29万人次，比2019年同期下降36.27%，比2020年同期上升8.57%；巡游出租汽车客运量70.62万人次，比2019年同期下降35.94%，比2020年同期下降12.16%；道路班车客运量23.89万人次，比2019年同期下降37.59%，比2020年同期上升34.47%。

“五一”假期 全市道路运输平稳有序
客运总量214.81万人次

本报讯（记者 罗晓玲）昨（6）日，记者从市道路运输服务中心获悉，今年“五一”假期（5月1日至5日），全市道路运输行业运行总体平稳有序，无旅客滞留、运输源头安全事故发生。

“五一”假期，全市日均投入客运车辆2119辆、城市公交1034辆、巡游出租汽车1581辆。共开行客运班车17475班次，其中开行加班车46班次。客运总量214.81万人

》》乐山交警

“情系游客”获赞誉

本报讯（记者 罗晓玲）昨（6）日，记者从市公安局交警支队获悉，今年“五一”假期，乐山文旅市场全面复苏，外地来乐车辆近20万台次。面对大客流、大交通流和各类重大活动安保，乐山交警紧扣保安全、保畅通、保服务要求，最大限度确保“路畅人安”，“柔性执法”“情系游客”服务工作赢得广泛好评。

据了解，为做好“五一”交通安保工作，乐山交警突出事故预防“保安全”，在全社会形成严管严查高压态势，净化路面秩序；突出重点区域“保畅通”，以主城区和两大景区为核心，全方位疏堵保畅；突出情系游客“保服务”，把“我为群众办实事、解难题、做好事”落到实处，做到游客心坎上。

在服务游客方面，乐山交警针

对假日“停车难”问题，采取一系列措施挖掘停车资源，推动停车资源最大化利用：将55个机关事业单位内部停车场（2041个车位）向游客免费开放；在峨眉山景区、乐山大佛景区周边，开辟18个临时停车场、增加停车位1500余个；在中心城区上中顺特色街区、张公桥好吃街等网红打卡地周边14个路段，设置660多个路侧临时停车位，供游客停放车辆；向本地市民发出“礼让外地游客、争做暖心主人”倡议，统一制作“五一期间外地车辆免费停放，请本地市民礼让”的停车指示牌等。

5月3日，中央电视台《新闻1+

1》栏目对此暖心之举进行专题报道，称乐山“礼让出‘最美风景’”。

同时，“央广网”等新闻媒体也纷纷对乐山交警的暖心举措给予高度赞誉。

》》峨眉山市高桥司法所开展为群众办好事办实事活动

本报讯（记者 白建伟）自政法队伍教育整顿开展以来，峨眉山市高桥司法所积极践行为民服务宗旨，聚焦民生、主动作为，学习于心，教化于行，积极开展为群众办好事、办实事活动，把教育整顿转化为干好工作、树立形象的新动力。

在特殊人群管控上下功夫。以“学‘四史’、明初心、塑新生”学习教育活动为抓手，以心理讲座、入户走访等矫治举措增强“治本安全”，强化社区矫正对象思想教育；抓好刑释人员安置帮教，结合“我为群众办实事”活动，落实困难救助、就业指导、产业帮扶等举措，促进刑释人员融入社会，回归生活。

在矛盾纠纷调解上做文章。依托

人民调解员队伍，联合村（社区）干部第一时间掌握社情民意，对项目建设、土地流转、邻里关系、婚姻家庭等容易引发矛盾纠纷的领域，不间断进行滚动排查、积极调处；及时发现潜在“易激化”问题，协调相关部门提前介入、妥善处置，把辖区矛盾纠纷化解在第一现场，把问题解决在萌芽状态。

在法治教育宣传上花气力。结合乡村振兴工作，聚焦培养农村“法律明白人”，不断增强群众“法治意识”；定期为农户发放法律法规宣传资料，指派农村“法律明白人”入户普法，引导群众依法应对生产生活中可能遇到的涉法问题和生产风险，营造“遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好氛围。

政法队伍教育整顿



峨眉山市油菜秸秆粉碎就近还田 市农业农村局 供图

我市秸秆综合利用率已达92.7%

本报讯（记者 张清）“禁烧秸秆，保护环境，利国利民……”连日来，犍为县罗城镇通过车载喇叭、村村通广播、宣传横幅、当面讲解、微信群发等方式进行秸秆禁烧宣传，确保群众广泛知晓。同时，采用无人机空中巡查和地面车辆移动巡查，构筑起秸秆禁烧的立体防护网，确保禁烧全覆盖。

当前，正值小春收割季，为保障全市环境空气质量、防范森林火灾，我市对秸秆禁烧工作进行了安排部署，要求坚持“疏堵结合、以疏为主、综合施治、齐抓共管”方针，“疏”“堵”“防”“治”“用”“禁”结合，构建“市—县—镇—村”四级工作体系，明确农作物秸秆综合利用和禁烧职责分工、治理路线、保障措施。

全市织密网格化体系，做实市、县、镇、村、组联防联控网络，强化横向纵向联动协作机制，开展秸秆禁烧宣传工作，落实小春季节秸秆巡查人员1300余人，实现层层监管。

今年以来，我市农业农村系统坚持以用促禁，从源头治理秸秆露天焚烧，加大秸秆综合利用政策支持和推进力度。全市共投入各级财政资金1100余万元，通过扶持秸秆综合利用主体，探索建立秸秆收储体系，积极推进秸秆肥料化、饲料化、基料化、原料化、能源化“五化”利用。截至目前，共补贴企业（专合社）37家、农户1914户，补贴机具2443台（套），落实农机补贴307万元，全市秸秆综合利用率达94.21万吨，综合利用率92.7%。

市生态环境系统落实技防措施，依托27套秸秆禁烧视频监控系统，实现重点区域全天候监控。市政府督查室会同市生态环境局、市农业农村局、市林业园林局、市城管局，在全市范围内对重点区域农作物秸秆禁烧和综合利用工作落实情况开展专项督查。

采取“四不两直”、定期和不定期巡查相结合的方式进行督查，确保秸秆禁烧工作落地见效。

快乐一点
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

公 告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，四川省政法队伍教育整顿第十指导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。指导组进驻期间设立值班电话：0833-2156255；邮政信箱：四川省乐山市A009号专用信箱；邮箱地址：市中区月咡塘街31号。指导组受理电话时间为每天8:00-20:00。指导组主要受理反映我市及所辖县（市、区）党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。

乐山市庆祝中国共产党成立100周年征文启事

历史，总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。今年是中国共产党成立100周年，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，从建党的开天辟地，到新中国成立的改天换地，到改革开放的翻天覆地，再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在这个具有特殊意义的历史时刻，乐山日报社特联合相关部门开展“文轩教育杯”“奋斗百年路，启航新征程——庆祝中国共产党成立100周年”有奖征文活动。

一、主办单位：乐山日报社、市委党史和地志研究

室、市教育局、市文联、新华文轩出版传媒股份有限公司乐山市公司

二、征文主题：“奋斗百年路，启航新征程”

三、征文要求：

1. 征文时间：自活动消息发布之日起至2021年5月31日止。
2. 作品应围绕“奋斗百年路，启航新征程”主题，自拟题目，主题鲜明，观点正确，且含有乐山元素。体裁及字数为诗歌100行以内、纪实文学3000字以内、短篇小说3000字以内、散文2000字以内。

3. 参赛对象不限年龄、职业、身份，社会各界都可参与。

4. 征文请发送至邮箱82770741@qq.com，并注明“庆祝建党100周年征文”。作品必须原创，不得抄袭、套作他人文章，文责自负。

四、评选表彰：

征文活动结束后，主办方将组织专家进行评审，评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名，优秀奖若干，颁发证书、奖金或纪念品。并在乐山日报社各平台予以公告。